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— El ingreso marginal, el coste marginal y la
maximizacion de los beneficios.

— Analisis a corto plazo de la empresa y de la
industria bajo competencia perfecta.

— Analisis a largo plazo de |la empresa y de la
industria bajo competencia perfecta.

 Palabras clave: competencia perfecta, beneficios

economicos, industria de costes constantes, industria
de costes crecientes, industria de costes decrecientes.
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El ingreso marginal, el coste marginal y la maximizacion de los beneficios

 Toda empresa maximizadora de beneficios debe
tomar decisiones respecto a:
— La cantidad que debe producir.
— El precio que debe fijar para su producto.

e Dichas decisiones estan sujetas a:

— Restricciones tecnoldgicas (funcion de produccidn, funcion
de costes).

— Restricciones de mercado (funcion de demanda de Ia
empresa).

— Existencia de interdependencia estratégica (en mercados
oligopolisticos).
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El ingreso marginal, el coste marginal y la maximizacion de los beneficios

* Una empresa, maximizadora de beneficios, aplica
dos reglas:

— La regla de produccion marginal: la empresa debe
producir aquella cantidad para la cual el ingreso marginal
sea igual al coste marginal.

— La regla de cierre: si el ingreso medio es inferior al coste
economico medio, cualquiera que sea el nivel de
produccion elegido, la empresa deberia cerrar.
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El ingreso marginal, el coste marginal y la maximizacion de los beneficios

* En mercados perfectamente competitivos:

— Muchos consumidores y muchos productores. Los
consumidores y las empresas son precio aceptantes.

— Libre entrada y salida de empresas en el mercado.

— Las empresas de una misma industria producen bienes
homogéneos.

— Existencia de informacion o conocimiento perfecto.
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El ingreso marginal, el coste marginal y la maximizacion de los beneficios

 Bajo los supuestos de competencia perfecta, las
empresas solo deben preocuparse de la cantidad de
produccion 6ptima.

* El precio del producto vendra determinado por el
mercado, por lo que la empresa sera precio
aceptante.
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El ingreso marginal, el coste marginal y la maximizacion de los beneficios

* La decision de oferta de la empresa:

foﬂ(x) =IT(x)-CT(x)=Px-CT(x)

C.P.O. ‘9’78 iX) ~ IMg(x") - CMg(x") = 0
P-CMg(x)=0
P =CMg(x")

* Bajo competencia perfecta, el IMg(x)=P.
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El ingreso marginal, el coste marginal y la maximizacion de los beneficios

* La regla de produccion marginal nos dice que la

empresa debera producir hasta que IMg se iguale al
CMg.

IMg
IMe
Cmg(X)

P=IMg=IMe
PMDO
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El ingreso marginal, el coste marginal y la maximizacion de los beneficios

* La regla de cierre nos dice que una empresa precio
aceptante deberia cerrar si el precio de mercado fuese
inferior al coste econdmico medio.

IMg
IMe
Cmag(x)

CMe

PMDO
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Analisis a corto plazo de la empresa y de |la
industria bajo competencia perfecta

* En el corto plazo, el numero de empresas que
producen un determinado bien homogéneo en un
determinado mercado es constante.

 Supuesto. El hecho de que en el corto plazo no
puedan entrar nuevas empresas se debe a que no
disponen de los factores productivos fijos necesarios
para la produccion del bien.
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Analisis a corto plazo de la empresa y de |la
industria bajo competencia perfecta

* La curva de oferta de una empresa precio aceptante
en una situacion de corto plazo.

P(x)
CMg(x)
CVMe(x)
CTMe(x)

CMg CTMe,,

CVMe,,
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Analisis a corto plazo de la empresa y de |la
industria bajo competencia perfecta

* La curva de oferta de la industria, en una situacion de
corto plazo, bajo competencia perfecta se obtiene
sumando horizontalmente las curvas de oferta
individuales de todas las empresas.

— Debe cumplirse la independencia de los costes de
produccion de las empresas.

— No existen economias de escala externas en la industria.
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Analisis a corto plazo de la empresa y de |la
industria bajo competencia perfecta

* La curva de oferta de la industria a corto plazo
suponiendo dos empresas.

P(X)
CMg(x)

@)% g a+b (SCP)
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Analisis a corto plazo de la empresa y de |la
industria bajo competencia perfecta

* Lacurvade demanda de mercado.

— La demanda agregada de mercado para un determinado
bien no es mas que la suma horizontal de las curvas de
demanda individuales de los consumidores.

P(X)
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Analisis a corto plazo de la empresa y de |la
industria bajo competencia perfecta

* En una situacion de corto plazo:

— El mercado se encuentra en equilibrio cuando:
* Se obtiene un precio que hace que:

— La cantidad demandada en el mercado se iguale con la cantidad
producida por las empresas.

— En esta situacion, las empresas se encuentran en equilibrio
cuando:

 Se produzca una cantidad tal que el precio sea igual al coste
marginal.
— En equilibrio, las empresas pueden obtener:
* Beneficios extraordinarios.
* Beneficios nulos.
e Pérdidas.
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Analisis a corto plazo de la empresa y de |la
industria bajo competencia perfecta

* El equilibrio a corto plazo.

P(X)
P(x) Empresa

CTMe(x)
CVMe(x)
CMg(x)

Mercado

CTMe
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Analisis a corto plazo de la empresa y de |la
industria bajo competencia perfecta

* En el largo plazo, dado que todos los factores
productivos son variables, es posible entrada y salida
de empresas en el mercado.

* Para saber qué cantidad se ofrece en el mercado a un
precio determinado, debemos calcular tanto las
cantidades de produccion de cada una de las
empresas como el numero de productores que
deciden estar en el mercado a ese precio.
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Analisis a corto plazo de la empresa y de |la
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El equilibrio a largo plazo del mercado y del productor.

P(x)
CMe(x)
CMg(x)

P(X)

Empresa

Industria
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Analisis a corto plazo de la empresa y de |la
industria bajo competencia perfecta

* En equilibrio a largo plazo, las empresas producen en el
minimo de los costes medios a largo plazo, por lo que sus
beneficios econédmicos son nulos.

e A diferencia de los beneficios contables, los beneficios
economicos vienen dados por los ingresos menos el coste de
oportunidad de los factores productivos (pe. patente).

 Una empresa que dispone de una patente puede presentar un
beneficio contable positivo en el largo plazo, siendo su
beneficio econdmico nulo.

— Para la empresa: écudl podria ser el coste de oportunidad estar
utilizando una patente?
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Resumen competencia perfecta

En competencia perfecta, tanto los productores como los
consumidores son precio aceptantes.

La empresa maximiza beneficios fijando una cantidad de
produccion tal que el precio se iguale al coste marginal.

En el corto plazo, las empresas pueden presentar beneficios
extraordinarios, beneficios nulos o pérdidas.

En el largo plazo, las empresas presentan siempre beneficios
econdmicos nulos, produciendo en el minimo de los costes
medios.

La funcion de oferta de la industria a largo plazo tiene
pendiente constante, positiva o negativa, dependiendo de si |la
industria es de costes constantes, crecientes o decrecientes.
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Apéndice: Analisis del bienestar en un
mercado perfectamente competitivo

El excedente del consumidor es la suma de la
diferencia entre la maxima disponibilidad a pagar por
cada unidad de un bien y su precio de mercado.

El excedente del productor es la suma de |Ia
diferencia entre el precio de mercado del bien y el
coste marginal de produccion en todas las unidades
producidas.

La suma del excedente de los consumidor y el
excedente del productor representa el bienestar
social.
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Apéndice: Analisis del bienestar en un
mercado perfectamente competitivo

 Suponiendo que todos los participantes en el mercado

son precio aceptantes, un mercado perfectamente
competitivo esta en equilibrio cuando:
— Los consumidores eligen una cantidad optima de consumo del

bien, dado el precio del mismo. Maximizan su funcidon de
utilidad.

— Los productores eligen una cantidad de produccion optima del

bien, dado el precio del mismo. Maximizan su funcidon de
beneficios.

— El mercado se vacia.
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Apéndice: Analisis del bienestar en un course
mercado perfectamente competitivo

* En un mercado perfectamente competitivo, el
bienestar social en el equilibrio, donde se vacia el
mercado, es maximo.

P(X)




